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ФОРМУВАННЯ НАУКОВОЇ ТВОРЧОСТІ СТУДЕНТІВ-ІНЖЕНЕРІВ  
КОРАБЛЕБУДІВНОЇ ГАЛУЗІ 

Необхідною умовою модернізації інженерної 
підготовки є поєднання освіти і науки, іннова-
ційна творча діяльність майбутніх фахівців 
кораблебудівної галузі. Ця необхідність актуа-
лізує потребу в підготовці інженерних фахівців, 
здатних здійснювати науково-дослідницьку, 
творчу діяльність у галузі промислового вироб-
ництва. Тому вимагають наукового обґрунту-
вання та практичної реалізації умови форму-
вання досвіду науково-творчої діяльності сту-
дентів-інженерів.  

Розвиток творчого потенціалу студентів-
інженерів є однією з головних цілей підготовки 
майбутніх фахівців технічного профілю у Наці-
ональному університеті кораблебудування іме-
ні адмірала Макарова. Діяльність майбутніх 
інженерних фахівців спрямована не лише на 
засвоєння фундаментальних технічних знань, а 
й на формування навичок їх творчої реалізації в 
майбутній науково-дослідницькій діяльності в 
кораблебудівній галузі. 

У статті досліджуються умови формування 
навичок наукової творчості майбутніх інжене-
рних фахівців кораблебудівної галузі. Наукову 
творчість розглядаємо як здатність майбут-
нього інженерного фахівця здійснювати цілесп-
рямовану наукову, дослідницьку, творчу діяль-
ність у галузі промислового виробництва. Ефе-
ктивність цього процесу забезпечується інтег-
рацією обґрунтованих компонентів наукової 
творчості: ціннісного, когнітивного та діяльніс-
ного.  

Виявлені тенденції переконливо свідчать, що 
підготовка фахівців кораблебудівної галузі має 
забезпечувати можливість студентам-інже-
нерам розвивати власний творчий потенціал; 
задовольняти потребу у творчому саморозви-
тку;  формувати вміння наукового пошуку 
розв’язання технічних завдань.  

Дослідження доводить позитивний вплив за-
пропонованих умов підготовки студентів-
інженерів на ефективність процесу формуван-
ня навичок їх наукової творчості.  

Наукова новизна дослідження полягає у його 
винятковій спрямованості на майбутніх інже-
нерів кораблебудівної галузі.  

Результати дослідження можуть бути та-
кож застосованими в процесі підготовки фахів-
ців гуманітарного напрямку. 

Ключові слова: студенти-інженери; техні-
чна освіта; кораблебудівна галузь; творчий під-
хід; наукова творчість.  

 
Постановка проблеми. Освіта в Украї-

ні в умовах сьогодення визнана важливим 
чинником політичної, соціально-
економічної, культурної та наукової діяль-
ності суспільства. Основними тенденціями 
освіти майбутніх інженерів кораблебудівної 
галузі в сучасних умовах визначено фун-
даменталізацію, гуманістичну спрямова-
ність професійної підготовки, актуалізацію 
духовної та загальнокультурної компонен-
ти, формування у студентів-інженерів тво-
рчого підходу до аналізу та вирішення не-
стандартних технічних завдань і соціаль-
них ситуацій. Проблема формування ком-
петентного, висококваліфікованого, конку-
рентоспроможного  фахівця технічного 
профілю, який володіє навичками наукової 
творчості, визначено головною метою під-
готовки інженерних фахівців у Національ-
ному університеті кораблебудування (НУК) 
імені адмірала Макарова. 

Діяльність інженера в своїй основі є пі-
знавальною, перетворювальною, розумовою 
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й творчою. Сучасний фахівець інженерно-
го профілю має знати не лише техніку, те-
хнології виробництва, математику, але й 
володіти умінням творчого підходу до про-
фесії. Для інженерного фахівця необхідно 
вміти прогнозувати розвиток професійних 
ситуацій, оцінювати наслідки й приймати 
відповідальні рішення. Це вимагає сфор-
мованості у майбутніх інженерів навичок 
творчого розв’язання виробничих завдань. 
Здібності плідної комунікації, співпраці, 
роботи в колективі працівників, лідерські 
якості є також необхідними для інженер-
них фахівців.  

Актуалізація науково-творчого підходу 
до підготовки інженерних фахівців кораб-
лебудівної галузі пояснюється як соціаль-
ним станом та економічними викликами в 
країні, так і особливостями майбутньої 
професійної діяльності інженера, яка охоп-
лює основні сфери матеріального та духов-
ного виробництва, державного управління 
і культури нації. Тому ми зосередили свою 
увагу на дослідженні сучасних підходів та 
розробці необхідних умов формування 
творчої, соціально активної особистості 
майбутнього фахівця кораблебудівної галу-
зі. Наукову діяльність розглядаємо як необ-
хідну умову підготовки студентів-інженерів 
до інтелектуальної, нешаблонної, творчої 
професійної діяльності. 

Мета дослідження. Попри інтенсифі-
кацію досліджень теоретичних засад та ме-
тодологічних підходів до підготовки майбу-
тніх інженерів, проблема формування нау-
кової творчості є недостатньо розробленою. 
Тому потребують розробки та обґрунтуван-
ня умови формування наукової творчості 
майбутніх інженерів кораблебудівної галузі, 
що й стало основною метою дослідницької 
роботи. 

Гіпотеза дослідження ґрунтується на 
припущенні, що на ефективність процесу 
формування наукової творчості позитивно 
вплинуть наступні умови: формування мо-
тивів до наукової роботи; набуття знань 
методології організації наукових дослі-
джень; забезпечення активної участі сту-
дента-інженера в цьому процесі; набуття 
досвіду здійснення науково-творчої діяль-
ності. 

Відповідно до сформульованої гіпотези 
визначено наступні завдання дослідниць-
кої роботи: проаналізувати сучасні тенден-
ції та практичний досвід підготовки студе-
нтів-інженерів в Україні та за її межами; 
розробити та перевірити ефективність 
умов формування наукової творчості шля-
хом експериментального впровадження у 

практику підготовки майбутніх інженер-
них фахівців НУК імені адмірала Мака-
рова.  

Реалізація дослідницької роботи відбува-
лася наступними етапами. Завданням 
першого етапу дослідження було: на основі 
аналізу літератури та практичного досвіду 
підготовки майбутніх інженерних фахівців 
виявити характеристики науково-творчої 
діяльності та фактори, які впливають на 
ефективність цього процесу. Другий етап 
передбачав вивчення мотивів здійснення 
студентами технічних спеціальностей нау-
ково-творчої діяльності; встановлення рів-
ня знань форм та методів організації до-
слідницької роботи; наявності навичок та 
досвіду наукових досліджень. На третьому 
етапі відбувалося залучення студентів-
інженерів до експериментальної роботи. 

Аналіз досліджень та публікацій. За 
висновками сучасних вчених дослідників 
теоретичних засад та практичних умов ре-
алізації підготовки фахівців технічної галу-
зі, інженерна діяльність за своєю суттю є 
пізнавальною, перетворювальною, творчою 
(Obukhova et al., 2020, с. 119). Сучасний 
фахівець інженерного профілю має знати 
не лише техніку, сучасні технології вироб-
ництва, економіку, екологію, а й володіти 
здатністю до винахідництва, навичками 
творчого підходу до професійної діяльності 
(Slisko, 2021, с. 75). Зокрема, дослідники 
наголошують на необхідності підготовки 
інженерних фахівців до здійснення науко-
вої діяльності, проведення дослідницької 
роботи, практичної реалізації власних тво-
рчих ідей та задумів (Amrulloh, Galushasti, 
2022, с. 303]. 

Аналіз робіт засвідчує, що підготовка 
фахівців кораблебудівної галузі повинна 
надавати можливість студентам-інженерам 
розвивати власний творчий потенціал; ро-
звивати потребу у творчому саморозвитку,  
у науковому пошуку вирішення складних 
технічних проблем (Molefe, Aubin, 2021, с. 
12). Наукова творчість інженерного фахів-
ця розглядається сучасними дослідниками 
як особистісна характеристика, яка визна-
чається здатністю до творчої діяльності, до 
генерування нових оригінальних ідей, до 
прийняття нестандартних, відповідальних 
технічних рішень (Chen, Yuan, 2021, с. 12).   

Дослідники розглядають творчість як 
специфічний прояв інтелектуальної актив-
ності особистості, яка полягає у здатності 
здійснювати процес пізнання за рамками 
вихідної задачі, тобто сутність творчості 
полягає у пошуку нового оптимального 
шляху вирішення проблеми (Kuleshova, 
Aksakova, 2023, с. 403).  Водночас, творчий 
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процес вимагає здатності особистості ефе-
ктивно здійснювати операції логічного ми-
слення (аналіз, синтез, порівняння, класи-
фікація та ін.) у ході оволодіння професій-
ними знаннями та навичками виробничого 
процесу (Laval et al., 2021, с. 268). Дослід-
ники отримали висновки, які дозволяють 
розглядати творчість як здатність до осми-
слення власного досвіду, уміння вільно орі-
єнтуватися у сучасному інформаційному 
просторі, знаходити оптимальні рішення у 
нестандартних ситуаціях (Kuzmenko et al., 
2025, с. 272). Отже, майбутній фахівець 
технічної галузі має вміти оперувати тех-
нологіями та навичками творчої діяльності, 
які задовольняють сучасні суспільно-
економічні запити (Tidwell, Edwards, 2020, 
с. 527).  

Здійснений аналіз доводить актуаліза-
цію наукової компоненти підготовки сту-
дентів-інженерів  на основі реалізації тво-
рчого підходу. Науково-творчу діяльність 
розглядаємо як необхідну умову ефектив-
ної підготовки компетентного фахівця ко-
раблебудівної галузі, яка забезпечується 
інтеграцією освітньої, наукової, виробничої 
та творчої діяльності майбутнього інжене-
ра. Вказаний інтеграційний процес вима-
гає пошуку шляхів удосконалення підгото-
вки студентів-інженерів, спрямованої на 
формування навичок наукової творчості. 

Виклад основного матеріалу. На пер-
шому етапі дослідження, який передбачав 
вивчення літератури з досліджуваної про-
блеми та аналіз практичного досвіду підго-
товки фахівців інженерної галузі у вищих 
технічних закладах України та за її межа-
ми, було виявлено наступні закономірності 
та характерні особливості процесу підгото-
вки, які були враховані в процесі розробки 
експериментальної методики формування 
наукової творчості майбутніх інженерів. 
Підготовка фахівців кораблебудівної галузі, 
які відповідають сучасним суспільним ви-
кликам і соціальним запитам, вимагає ці-
леспрямованої роботи по виявленню та ро-
звитку творчого потенціалу студентів-
інженерів, формуванню творчого підходу 
до професійної діяльності. За такого підхо-
ду набуває необхідності розвиток науково-
творчих умінь, що актуалізує проблему фо-
рмування навичок наукової творчості май-
бутніх інженерів.  

Аналіз сучасних тенденцій ринку праці 
засвідчив затребуваність фахівців з розви-
неним творчим, гнучким, варіативним ха-
рактером мислення. Тому основним за-
вданням сучасної інженерної освіти є під-
готовка інноваційно мислячих фахівців, 
спроможних до подальшого саморозвитку 

та самовдосконалення. Проведене дослі-
дження доводить, що забезпечити високий 
рівень оволодіння необхідними професій-
ними компетентностями можливо шляхом 
поєднання наукової підготовки студентів-
інженерів та формування навичок творчо-
го застосування теоретичних знань у виро-
бничому процесі (Abelha et al., 2020, с. 15). 
Відтак, важливо не лише навчити майбут-
нього фахівця кораблебудівної галузі опе-
рувати знаннями та технологіями, а й під-
готувати його до активної позиції в житті 
суспільства; використовувати досягнення 
науки та техніки для творчої діяльності 
протягом життя (Romanchuk et al., 2026, с. 
1002). 

Творчий потенціал особистості визнача-
ємо основою реалізації студента-інженера 
як суб’єкта навчально-творчої діяльності у 
закладі вищої технічної освіти. Досліджен-
ня засвідчує, що наукова творчість майбу-
тнього інженерного фахівця кораблебудів-
ної галузі − це динамічна структура його 
особистості, яка виражається інтеграцією 
ціннісного, когнітивного та діяльнісного 
компонентів. Інженерну творчість у кон-
тексті нашого дослідження розглядаємо як 
уміння генерувати нові ідеї, розробляти не-
стандартні рішення та пропозиції, створю-
вати оригінальні винаходи. 

Наукову творчість майбутнього інжене-
ра визначаємо як постійний процес вияв-
лення та розвитку індивідуальних творчих 
здібностей. За таких умов особистість сту-
дента-інженера є суб’єктом творчої взає-
модії у навчальному процесі. Усвідомлени-
ми є потреба у постійній творчій самореа-
лізації на основі сучасних наукових досяг-
нень та відповідальність за результати тво-
рчої діяльності. Формування навичок нау-
кової творчості вимагає розробки відпові-
дних умов підготовки, які передбачають 
використання діалогових форм навчальної 
діяльності й активне залучення студентів 
до наукової роботи університету. Сформо-
вані науково-творчі навички студента-
інженера є результатом упровадження у 
практику підготовки інженерних фахівців 
методичних підходів та прийомів, які від-
повідають сучасним тенденціям розвитку 
кораблебудівної галузі, суспільства, науки, 
техніки, передових технологій (Zhuravlova 
et al., 2022, с. 165).  

Другий етап передбачав вивчення рівня 
сформованості мотивів, знань, умінь, дос-
віду студентів інженерних спеціальностей 
здійснювати науково-творчу діяльність. 
Для встановлення наявного рівня сформо-
ваності навичок наукової творчості було 
застосовано кілька валідних тестів, а саме: 
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тест рівня розвитку творчих здібностей 
особистості Д. Гілфорда; тест Е.П. Торренса 
для діагностики креативності і творчого 
мислення. Для вивчення креативної обда-
рованості і високого інтелекту використо-
вувався тест  Дж. Гетцелса і Ф. Джексона; 
методика педагогічної діагностики творчо-
го потенціалу особистості М. Воллаха і 
Н. Когана; тест віддалених асоціацій та ве-
рбальної креативності С.А. Медника. Про-
водилися комплексні спостереження за 
майбутніми інженерами. 

Аналіз результатів засвідчив відносно 
високу мотивацію майбутніх інженерів до 
здійснення науково-творчої діяльності: 
78,5% усвідомлюють необхідність займати-
ся науковою роботою; 20% опитаних май-
бутніх інженерів не змогли чітко сформу-
лювати цілі та мотиви НДД, проте виявили 
інтерес до цього виду діяльності; 1,5% опи-
таних не мають сформованих чітких моти-
вів до науково-творчої діяльності. Дослі-
дження показало, що 93,8% мають слабкі 
знання методів здійснення наукових дослі-
джень, проте висловили готовність і ба-
жання  займатися вивченням теоретичних 
основ наукової творчості та бути залучени-
ми до наукової діяльності НУК імені адмі-
рала Макарова. Наявність навичок та дос-
віду здійснення наукових досліджень ми 
встановлювали шляхом спостереження та 
інтерв’ювання, який показав, що лише 
6,2% студентів мали знання та навички 
організації науково-дослідницької діяльно-
сті за рахунок участі у наукових об’єд-
наннях, наприклад Мала Академія Наук.  

Третій етап дослідження передбачав за-
лучення студентів та викладачів Корабле-
будівного та Машинобудівного інституту 
НУК імені адмірала Макарова до експери-
ментальної роботи, яка передбачала впро-
вадження в навчальний процес запропоно-
ваних умов підготовки та перевірки їх 
ефективності щодо формування наукової 
творчості майбутніх інженерних фахівців. 
Експериментальною базою дослідження 
стали Навчально-науковий інститут авто-
матики та електротехніки, Машинобудів-
ний та Кораблебудівний навчально-наукові 
інститут НУК імені адмірала Макарова.  

Реалізація професійної підготовки з ви-
користанням  розробленої методики перед-
бачала активне залучення майбутніх інже-
нерів до діяльності університетських нау-
кових об’єднань (шкіл, гуртків, лаборато-
рій); вивчення ними спецкурсів «Методика 
технічної творчості» та «Основи наукових 
досліджень у сучасній інженерії»; виступи 
на наукових семінарах, круглих столах, 

конференціях, симпозіумах; публікації ре-
зультатів дослідницької роботи в збірниках 
наукових праць. Реалізація методики базу-
валася на ретельному інструктажі, форму-
ванні каналів зворотного зв’язку, стимулю-
ванні мотивації до наукового пошуку. Роз-
робку методичного інструментарію здійс-
нювали фахівці відповідної галузі інжене-
рії. Провідними шляхами, які засвідчили 
свою ефективність в руслі формування на-
укової творчості були: орієнтація діяльності 
університету на розвиток дослідницьких 
умінь; формування досвіду наукової роботи 
майбутніх інженерів; заохочення студентів 
до розв'язання наукових проблем. 

Основні принципи реалізації творчого 
підходу, яких ми наполегливо дотримува-
лись у процесі експериментальної роботи − 
це забезпечення етичних норм і канонів 
дослідницько-творчої діяльності. Етична 
пізнавальна діяльність передбачає толера-
нтну оригінальність та унікальність особис-
тості майбутнього інженерного фахівця. 
Об’єктивний творчий потенціал студента-
інженера має формувати оригінальний та 
унікальний продукт дослідницької діяльно-
сті відповідно до етичних канонів профе-
сійної етики інженерного фахівця. Етика 
навчальної творчості, за нашими виснов-
ками, ґрунтується на вольових проявах ви-
сокопрофесійного фахівця технічної сфе-
ри: наполегливість, старанність, організо-
ваність, цілеспрямованість, самоконтроль. 

Ефективним засобом оволодіння знан-
нями методів та принципів організації на-
уково-творчої діяльності 93,7% студентів 
інженерних спеціальностей, які були залу-
чені до експериментальної роботи, вказали 
вивчення спеціальних навчальних дисцип-
ліни такі як: «Методика технічної творчос-
ті», «Основи наукових досліджень у сучас-
ній інженерії»;  спецкурси, спецсемінари. 
Відтак, 96,5% майбутніх інженерів зазна-
чили, що діяльність студентських наукових 
об'єднань (гуртків, проблемних груп, сту-
дентських лабораторій) сприяла розвитку 
їх мотивації до ведення наукового пошуку, 
здійснення винахідницької діяльності, та 
надавала можливість поглиблено вивчати 
окремі дисципліни, оволодівати методоло-
гією наукової роботи.   

Творчий характер діяльності студентсь-
ких наукових об’єднань тісно пов'язаний з 
принципом самоосвіти. Необхідною є ак-
тивна пізнавальна, самостійна, творча ін-
телектуальна діяльність студентів-
інженерів. Ми застосовували методи і тех-
нології організації діяльності, які сприяли 
формуванню вмінь майбутніх інженерів 
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самостійно знаходити необхідну інформа-
цію, визначати проблеми і способи їх раці-
онального вирішення, критично оцінювати 
отриману інформацію, практично її засто-
совувати. Як свідчать результати дослі-
дження, використання активних форм та 
методів навчання (групові дискусії, ві-
деоконференції, діалогові ситуації, тренін-
ги) сприяло розвитку творчого мислення 
студентів-інженерів, активізації пізнаваль-
ної творчої діяльності.  

Важливим напрямком дослідницької ро-
боти по формуванню навичок науково-
творчої діяльності майбутніх інженерів ко-
раблебудівної галузі була участь студентів-
інженерів у науково-дослідницькій діяль-
ності Національного університету корабле-
будування імені адмірала Макарова. За-
свідчила свою ефективність у процесі фо-
рмування навичок наукової творчості май-
бутніх інженерних фахівців діяльність ін-
фраструктури планування та проведення 
наукових досліджень. Її основу складають: 
науково-експертна рада НУК імені адміра-
ла Макарова, науково-технічні ради за на-
прямками досліджень, 30 наукових шкіл, 
зокрема: «Дослідження морехідних якостей 
та проектування нових типів суден», «Па-
яння та зварювання тиском у вакуумі», 
«Екологічна безпека та енергозбереження» 
тощо.  

За результатами діяльності галузевих 
лабораторій та науково-технічних центрів 
університету, на базі яких проводилася 
експериментальна робота, виділені перспе-
ктивні напрямки наукових досліджень:  

I. Суднобудування, кораблебудування та 
техніка дослідження Світового океану. 

II. Фізико-технічні проблеми матеріалоз-
навства (металеві конструкційні, кераміч-
ні, композиційні, монокристалічні мате-
ріали). 

III. Міжгалузеві проблеми й системні до-
слідження в енергетиці (енергетична ефек-
тивність та енергозбереження). 

IV. Інформаційні та комутаційні техно-
логії управління проєктами, аналіз та син-
тез систем керування технічними та еколо-
гічними процесами. 

V. Енергетика та енергоефективність, 
дослідження морехідних якостей суден та 
інших плавучих споруд. 

97,8% студентів інженерних спеціально-
стей підтвердили ефективність їх участі в 
роботі наукових шкіл та центрів міжнаро-
дного співробітництва на базі НУК імені 
адмірала Макарова щодо формування дос-
віду здійснювати дослідницьку діяльність. 
76,3% викладачів, які приймали участь в 

експериментальній роботі, відмітили пози-
тивні результати виконання майбутніми 
інженерами дослідницьких завдань. Ці за-
вдання пов'язані з використанням набутих 
навичок продукування раціоналізаторсь-
ких, винахідницьких ідей для вирішення 
аналітичних, пошукових, проектувальних 
та конструкторських завдань. 

Успішність процесу творчої самореалі-
зації студента визначається конкретними 
науково-творчими продуктами: зовнішні-
ми (доповіді, твори, реферати, виступи, 
статті, інноваційні винаходи, створені 
пристрої, розробки тощо); внутрішніми 
(сформовані мотиви дослідницької діяльно-
сті, цінності наукової роботи, розвинуті 
творчі здібності, уміння здійснювати нау-
ковий пошук та презентувати результати 
своєї діяльності). Майбутні інженери в ме-
жах експериментальної роботи брали уч-
асть в підготовці доповідей, виступах, дис-
кусіях на науково-практичній конференції 
викладачів та студентів «Інновації в судно-
будуванні», яка відбувається щорічно на 
базі НУК імені адмірала Макарова. Ефек-
тивність розроблених умов формування 
наукової творчості підтверджується чис-
ленними публікаціями студентських науко-
вих розробок, здійснених під нашим керів-
ництвом, у закордонних виданнях (Токіо, 
Торонто, Ліверпуль, Цюріх, Ванкувер та 
ін.). Ця робота, за висновками викладачів 
та студентів, сприяла набуттю практичного 
досвіду обговорення та узагальнення ре-
зультатів науково-дослідницької діяльності. 
Отже, запропоновані умови підготовки 
студентів-інженерів засвідчили  свою ефе-
ктивність щодо формування практичних 
навичок наукової творчості. 

Основним обмежуючим фактором дослі-
дження є обмежений термін експеримен-
тальної роботи (два семестри). Довший час 
може забезпечити глибше розуміння пос-
тійного впливу запропонованої методики 
на формування наукової творчості майбут-
ніх інженерів кораблебудівної галузі. 
В експериментальній роботі брали участь 
лише студенти денної форми навчання. 
У майбутніх дослідженнях слід розглянути 
можливість диверсифікації учасників, щоб 
зробити дослідження більш унікальним. 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. Сучасні виклики, що поста-
ють перед інженерними фахівцями, про-
блеми та задачі, які необхідно розв’язувати 
в процесі професійної діяльності у корабле-
будівній галузі, стають усе більш творчими, 
тобто такими, які не мають однозначних 
або шаблонних шляхів вирішення. З огляду 
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на виявлені тенденції, актуальності набу-
ває проблема формування особисті інже-
нерного фахівця з розвиненою потребою у 
творчій самореалізації в майбутній профе-
сійній діяльності. Отже, вимагають науко-
вого обґрунтування та практичної реаліза-
ції умови формування досвіду науково-
творчої діяльності студентів-інженерів. 

Здійснений аналіз літературних джерел 
та досвіду підготовки інженерних фахівців 
дозволив сформулювати мету освіти май-
бутніх інженерів як готовність до ефектив-
ного особистісного й соціального самороз-
витку, успішної творчої самореалізації у 
різних видах і ситуаціях майбутньої про-
фесійної діяльності. Процес творчої само-
реалізації розглядаємо як усвідомлений 
процес самовдосконалення домінантних 
якостей майбутнього інженерного фахівця: 
потреб, задумів, творчих здібностей, умінь, 
життєвих цінностей та ідеалів. Самореалі-
зація власного творчого потенціалу як го-
ловного ресурсу особистості передбачає 
творче зростання у процесі самоосвіти, са-
моаналізу і самооцінки. 

Під науковою творчістю розуміємо гото-
вність і здатність майбутнього інженерного 
фахівця кораблебудівної галузі здійснюва-
ти цілеспрямовану наукову, дослідницьку 
діяльність в галузі промислового виробниц-
тва. Формування навичок наукової творчо-
сті передбачає розвиток творчого потенці-
алу, наукової культури студента-інженера, 
його активне залучення до фундаменталь-
них галузевих досліджень. 

Отримані результати засвідчили позити-
вний вплив дослідницької роботи студентів 
в університетських наукових об’єднаннях 
(школах, гуртках, лабораторіях) на форму-
вання мотивації до здійснення науково-
творчої діяльності. Викладання спецкурсів 
«Методика технічної творчості» та «Основи 
наукових досліджень у сучасній інженерії» 
показало свою ефективність щодо засво-
єння методології організації наукових дос-
ліджень. З метою набуття досвіду студентів 
інженерних спеціальностей здійснення на-
уково-творчої роботи довели свою ефекти-
вність виступи на наукових семінарах, 
круглих столах, конференціях, симпозіу-
мах. Результати дослідницької роботи мо-
жуть бути також застосованими в процесі 
підготовки фахівців гуманітарного напря-
мку. 
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SCIENCE CREATIVITY FORMATION OF ENGINEERING STUDENTS  
IN SHIPBUILDING INDUSTRY 

Summary. A necessary condition for the modernization 
of engineering training is the combination of education and 
science, innovative creative activity of prospective special-
ists in shipbuilding industry. This requirement highlights 
the need for training engineering specialists capable of both 
scientific research and creative activity in the field of indus-
trial production. Thus, the conditions for the formation of 
experience in the scientific and creative activity of engineer-
ing students require scientific justification and practical 
implementation. 

The development of the creative potential of engineering 
students is one of the main goals of training prospective 
specialists of a technical profile at the Admiral Makarov 
National Shipbuilding University. The activities of prospec-
tive engineering specialists are aimed not only at mastering 
fundamental technical knowledge, but also at acquiring 
skills for their creative implementation in future scientific 
and research activity in the shipbuilding industry. 

The article examines the conditions for the formation of 
skills for scientific creativity of prospective engineering spe-
cialists in the shipbuilding industry. We consider scientific 
creativity as the ability of a prospective engineering special-
ist to carry out purposeful scientific, research, and creative 
activity in the field of industrial production. The effective-
ness of this process is ensured by the integration of sub-

stantiated components of scientific creativity: value compo-
nent, cognitive component, and activity component. 

The identified trends indicate that the training of ship-
building industry specialists is expected to provide the op-
portunity for engineering students to develop their own cre-
ative potential; satisfy the need for creative self-
development; develop the ability to scientifically search for 
solutions of technical problems. The study proves the posi-
tive impact of the proposed conditions for training engineer-
ing students on the effectiveness of forming their scientific 
creativity skills. The scientific novelty of the study lies in its 
particular focus on prospective engineers in the shipbuilding 
industry. The results of the study can also be applied in the 
process of training specialists in the humanitarian field. 

Keywords: engineering students; technical education; 
shipbuilding industry; creative approach; science creativity. 
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